

图\文本报记者 赵文慧 本报通讯员 母丹

# 雪景冻人「雪警」动人

哪里有雪景,哪里就有“雪警”  
雪景冻人,“雪警”动人  
雪白、藏蓝,勾勒出蓝白交织的最美“雪警”

## 雪中巡逻

大雪下了一天一夜,在空中盘旋飘落,足足有二十公分那么厚,寒风如刀子般划过脸颊,雪花吹得挡住了人们的视线。不管大雪纷飞还是狂风席卷,都不能阻止西藏日喀则边境管理支队吉隆边境派出所民警们巡逻执勤的脚步。

派出所的民(辅)警像往常一样,穿好装备,戴好口罩,开始一天的巡逻任务。由于雪天路滑,加上气温骤降,这给巡逻工作带来了不少困难,为了在这样的天气能保证巡逻工作顺利进行,他们分成两组,划分好区域便开始了辖区巡逻和检查,由于戴着口罩,再加上天气寒冷,民警的睫毛上都是冰霜。雪中,他们矫健的身影已成为最壮丽的风景线。

## 雪中救援

2021年12月29日上午10时,西藏日喀则边境管理支队曲乡边境检查站接群众报警称,在前往聂拉木县城途中因突降暴雪,2辆车共6人被困,无法行驶。

警情就是命令,时间就是生命。接警后,该站在做好自身防护的同时,迅速组建救援队伍,



图为雪中巡逻。

顶着暴风雪徒步搜寻被困群众。由于暴风雪肆虐,能见度极低,视线受阻,该站民警利用无人机对318国道沿线进行搜寻,救援民警踏着七十厘米深的积雪艰难前行,通过近2小时的搜寻,终于发现被困群众。民警第一时间安抚受困群众,联系铲车,经过近2个小时的救援,6名受困群众成功获救。

目前,6名被困群众已无生命危险,民警将他们带回营区并安排住宿,送上热水、防寒服,发放御寒物资,确保其生命安全,获救的6名群众对民警十分感谢。

## 雪中服务

2021年12月28日晚,西藏日喀则边境管理支队门布边境派出所辖区突降大雪,道路出现积水结冰现象,存在较大安全隐患。多路段迅速实行临时交通管制,部分等待通行的大货车出现了滞留现象。

2021年12月29日一大早,该站民警在国道318门布段巡查时发现,国道318门布段积雪结冰严重,造成该路段无法通行,滞留了大量大型货车。滞留的大型货车从28日晚11时以后一直到现在都没有动,因周围饭店和商店均已关门,车上司机受冻挨饿。民警了解情况后,便将储存的方便面、矿泉水等食品,分发到每个驾驶员手中,为他们提供了力所能及的帮助,让他们在寒冷的冬日感受到了温暖。“我困在这里已经有十多个小时了,非常感谢民警送来的爱心食物。”货车司机申相文接过食物,满是感激。

## 雪中防疫

最美不是下雪天,而是“防疫人”的坚守。西藏日喀则边境管理支队上亚东边境派出所的民警冒着严寒,投身疫情防控工作,将使命记在心里,将责任扛在肩上,将安全和温暖留给身后

的千家万户,用坚守和奉献为亚东县百姓的健康筑起了一道“铜墙铁壁”。

一场大雪,泥泞了道路,给疫情防控带来了很大的阻力。但上亚东边境派出所的民警依然坚守一线,迎难而上,置个人安危于度外,做好各项疫情防控工作,按照“逢车必查,逢人必检”原则,发扬“卡口精神”,连续作战,对来往车辆及人员坚持奏响“四部曲”,登记、扫码、消毒、测体温,严防死守,坚决做到“不漏一车、不漏一人”,为进一步落实对重点人员疫情筛查甄别,

准确提供第一手资料。他们站成了一道最美的雪景,温暖了冬日,为边民群众生命健康筑起了一道道防线。

银装素裹,天地奇美,当微博、微信陆续被各式各样的雪景图刷屏时,也有人默默记录了另一番雪景,他们身着制服,不惧寒潮,奔波在积雪覆盖的边境一线,破冰除雪、排除险情、维护交通秩序。哪里道路不通了,哪里出现险情了,哪里就有他们。坚守岗位的移民管理警察们是这皑皑白雪中最美的风景。



图为救援现场。



图为民警为群众下载反诈APP,讲解反诈常识。

本报通讯员 张永杰 摄

## 加查镇派出所

### 开展“大排查 大调研 大化解”活动

本报山南电(记者 张宇 通讯员 张永杰)为扎实推动“枫桥式”公安派出所创建工作,增强人民群众对公安工作的理解度和认同感,夯实公安基础工作,及时化解存在的各类矛盾纠纷,全力做好建设平安加查工作,连日来,加查县加查镇派出所深入辖区、走村入户集中开展“大排查、大调研、大化解”活动。

活动中,民警结合入户走访、宣传防范等内容,深入基层、深入工地、深入群众,开展“大排查、大调研、大化解”活动。在入户走访当中,民警通过发放安全防范宣传资料、警民联系卡等,详细讲解防火、防盗、防电信诈骗等日常安全常识,并广泛听取群众意

见建议以及群众对公安工作的新期待、新要求,接受群众监督,并对群众反映的问题,按照“一人一策、一事一档”逐一进行记录。

派出所负责人表示,派出所全体民(辅)警将以强烈的政治责任感、坚定的决心、有力的行动、务实的举措完成此次活动,为党的二十大胜利召开创造安全稳定和谐的社会治安环境。

截至目前,该派出所深入走访群众400余户1600余人,了解掌握群众诉求36条,排查化解劳资纠纷1起。开展此项活动,进一步拓展了警民沟通的交流渠道,净化了社会治安环境,增强了群众安全感,为辖区营造了和谐稳定的治安环境。